



经事项告知、轻违告诫、改正通知后还不改正的行使行政处罚权

城管“三告而罚”，推进包容审慎监管

随着城市管理智能化水平的不断提高，“面对面”执法存在的许多弊端得到了有效解决。近年来，无锡市惠山区城市管理局有效推进“电子e+”智能化建设，“不见面”执法大大提高了执法效率与问题发现率。在此基础上，惠山城管秉持“服务+管理+执法”三位一体理念，切实推行“721工作法”，有序推进“三告而罚”，数据显示，自实施“三告而罚”以来，非现场执法案件数量较去年同比下降39.8%。

“三告而罚”即经事项告知、轻违告诫、改正通知后还不改正，行使行政处罚权。“日前，辖区内一家水果店在店旁乱堆放商品，执法人员对监控视频截图取证，并向当事人发送了《执法事项提示书》与《轻微违法问题告诫书》。在收到提示书与告诫书后，店主依然没有改。执法人员通过

电子送达平台向当事人发送了《责令改正(停止)违法行为通知书》，要求其立即改正，并与当事人电话确认。此后，执法人员通过设备记录发现当事人逾期未改正到位，便再次截图取证，拟对当事人处以罚款100元的行政处罚，通过电子送达平台发送《处罚事先告知书》，并告知当事人享有陈述与申辩的权利。5个工作日后，当事人未进行陈述与申辩，执法人员随即通过电子送达平台，将《行政处罚决定书》发送给当事人。”惠山城管相关负责人介绍。

“三告而罚”摒弃了“不告而罚、以罚代管、以管代罚”等错误做法，对未经“三告”流程管理的相对人，不以管理整改代替行政处罚，履行行业监管职责，落实“谁执法谁普法”“谁管理谁普法”“谁服务谁普法”普法责任制，推进包容审慎监

管，优化营商环境。

值得一提的是，其间执法人员全程采用“电子送达”的形式。惠山城管将电子送达应用扩展至行政监督检查、行政许可、行政其他、行政指导、行政处罚等5大行政管理事项和信用修复提醒告知，相对人通过获取并输入验证码即可安全便捷地阅读平台送达短信附带的电子文书，如相对人未阅看文书，工作人员会通过录音电话通知对方接收或告知文书内容。通过“零距离、不跑腿”的电子送达方式，为人民群众带来更高效更便捷的执法服务，于细微处体现城市管理温度。

除此之外，惠山城管还积极组织商户参加信用修复培训，邀请相关专家进行专题讲解，一对一解答商户疑惑，帮助商户完成信用修复工作，切实解决实际问题。 高艺

在惠山古镇，吃遍新疆美食



在无锡就能“买遍新疆”“吃遍新疆”，图为惠山古镇演出现场

这个周末，无锡哪里人气最旺？惠山古镇当之无愧。11月23日上午，“疆苏共融·新心相锡”2024“新疆歌舞走出去”暨惠山古镇醉美金秋系列活动启动仪式在西神广场举行。现场，不仅可看到精彩的新疆歌舞，还能品尝到正宗的新疆美食，买到新疆各种非遗文创、瓜果牛羊肉等，让无锡市民和游客轻松实现在无锡也能“买遍新疆”“吃遍新疆”。

本次活动由无锡文旅与新疆文旅联合举办，旨在深入实施“文化润疆”工程和“旅游兴疆”战略，展示新疆文旅产业的魅力和潜力，加强新疆与江苏的文旅交流合作。无锡文旅集团相关负责人表示，与传统文旅推介不同，本次新疆文旅走进无锡，与歌舞一同打包来的还有新疆美食、新疆特产、非遗文创等，以1个月的“巴扎(维

吾尔族语，即“市集”)形式，与无锡市民零距离互动。

开幕式上，新疆文旅为无锡游客带来大型歌舞剧《吐鲁番盛典》，当新疆非遗“那孜库姆”欢快的音乐奏响，观众仿佛瞬间进入一场盛大的庆典。

不管是手抓饭、羊肉串，还是鲜榨石榴汁、烤肉卷饼，新疆美食特产摊位几乎个个都在排队。“新疆的羊肉一点也不膻，好吃！新疆手抓饭也不错，而且我是现场看着新疆小伙伴们烤的、炒的，很正宗也很放心！”市民杨女士带着孩子来古镇游玩，浓郁的新疆烧烤味将她吸引到了这里，她边吃边买，新疆葡萄干、蜂蜜、牛肉干等买了满满一大包。

据悉，此次“新疆歌舞走出去”系列活动将持续至12月23日。

陈敏文/摄

“以旧换新”参与门店持续扩容

近日，无锡家装家居改造购置补贴活动上线，每户享受补贴金额最高达3万元。随着相关政策持续推进，参与商家持续增多，目前已有百余商家入驻。同时，无锡电动自行车以旧换新活动也迎来一轮政策更新，有更多门店加入到换新行列。

据悉，2024年无锡市家装家居改造购置补贴活动开展时间为2024年10月25日至2024年12月31日。活动补贴范围包含智能家居类、房屋装修和厨卫改造类、居家适老化改造类。符合条件的消费者

在参与活动的商家购买补贴范围内的家装家居产品时，可按照产品成交价的15%得到补贴，每户(每套住房)享受总补贴金额最高3万元。

权益保障方面，参与活动市场主体对家装家居产品标准和质量等信息真实性负主体责任，全程接受监管、检查和审计。商家承诺杜绝先涨价再折扣、以次充好等违规行为。

为了满足更多消费者的消费需求，无锡近日再次更新参与活动的商户名单，除了首批公布的22家商户外，又新增超一百家商户。除了

家装家居换新活动外，无锡电动自行车换新活动近日也迎来更新。

据悉，符合活动条件的消费者换新电动自行车时，可实时享受“政府补贴+旧车抵价+车企补贴+渠道补贴”多重优惠。按照活动程序，经车企报名自荐，区商务部门推荐，市商务部门复核，以旧换新活动近日再次新增活动门店45家。目前，全市累计已有202家电动自行车门店接入以旧换新活动，未来还将有更多优质品牌、正规门店和合规车型纳入活动。 尤力庭

量身高、称体重、照X光……

靠美食诱惑，为动物体检

11月22日上午，无锡动物园兽医对动物进行量身高、称体重、听诊等基础项目检查，抽血、粪检、寄生虫检查和X光检查等特色项目也都一一安排上，以便全面了解动物健康状况、迎接冬天。

陈敏



聪明的黑猩猩体检很配合 动物园供图

动物体检也靠“美食诱惑”

对长颈鹿“九儿”“姍六”，保育员用美食将长颈鹿引至专属脱敏笼中，量得“九儿”身高3.8米，地磅称重是687公斤，“姍六”身高3.6米，称重541公斤。两只都算亚成年，属长身体时期，每年长个二十几公分、增重八九十公斤都是正常现象。

聪明的黑猩猩体检很配合，兽医将特制的血压测量仪轻裹在其肢体上，密切关注仪器数据每一次跳动，而它对血压仪也是相当淡定。此外，兽医还用听诊器仔细聆听其心跳和呼吸声，不放过任何一丝异常，这些数据都将为黑猩猩的健康状况描绘出清晰的轮廓。

这些基础套餐看似简单，要做到也绝非易事。首先要跟动物们建立良好的信任关系，再通过“美食诱惑”等强化训练，才能达到保育员、兽医想要它们配合完成的动作。

动物采血部位各不相同

如果说前面那些是基础套餐，那血液检查、粪便检查都属于进阶套餐。动物们的小毛病往往不易被发觉，从血液或粪便中获得信息，对疾病早期诊断有很大帮助。

不同动物采血部位并不相同。刚满2岁的黑猩猩“糖豆”面对采血有些不安，保育员先用山楂片来吸引其注意力，安抚好情绪后，兽医开始在手背合适位置采血。给大象采血则在耳部，过程中也需要保育员用食物分散大象注意力；体型小巧的草龟采血是精细活儿，兽医用微型采血工具在其颈部小心采血。

陆龟照X光检查体内结石

陆龟体质特殊，需定期泡澡排酸，不然易患结石。保育员虽按时给陆龟泡澡，但星龟等品种仍易患结石，所以定期检查很有必要。便携式X光机小巧便捷，很适合现场快速检测。把红腿陆龟、辐射星龟等陆龟放在X光机上，其腹部在机器电子显示屏上清晰呈现，内部骨骼和器官结构一目了然，经过兽医检查判断，所检查陆龟体内暂无结石。

据悉，自入秋以来，无锡动物园工作人员已陆续为园内动物分类开展各项体检工作。其监测结果对后期工作提供了重要的参考依据。

全国6277名小飞手“空中竞技”

“小飞手”戴着专用眼镜操作着手柄，一架长度仅几十厘米的小型运动无人机在低空快速穿梭，接连穿越一个个障碍物，赢得现场观众的阵阵叫好与惊叹……

11月23日下午，“飞向北京·飞向太空”全国青少年航空航天模型教育竞赛活动(无人机项目)总决赛(以下简称“飞北赛”)在无锡开赛，来自全国1080支队伍、6277名“小飞手”齐聚无锡，展开一场集操控技术与艺术观赏于一身的“空中竞技”。

据了解，“飞北赛”是一项有30余年历史的航空航天模型教育品牌活动，活动初衷是为青少年打造航空模型知识普及教育平台，如今已成为全国青少年航空航天品牌赛事和国家教育部“白名单”赛事活动，从最初的青少年体育竞技逐渐演变为青少年综合素质教育的重要平台。

本次赛事持续4天，设多轴无人机竞速、无人机障碍飞行、无人

机花式飞行、无人机足球、无人机编程飞行、无人机投弹等12项竞赛项目，分小学男子组、小学女子组、中学男子组、中学女子组4个组别，吸引全国6277名“小飞手”参加，创下历届参赛人数之最。

值得一提的是，本次比赛还设置体育中心、体育公园和太湖鼋头渚三个赛区，将赛事场地从传统的体育场馆延伸至风景如画的公园景区等多元空间，创新“赛事+旅游”“赛事+文创”“赛事+美食”“赛事+教育”几大特色，为选手们带来了不同的比赛体验和感受。

据悉，近年来，无锡市文旅集团积极探索赛事“进景区、进街区、进商圈”，高水平高标准举办各类国家省级体育赛事，构建“跟着赛事去旅游”新热潮，以赛事“流量”助推经济“增量”，为无锡激活消费潜能、推动文旅深度发展注入新动能。

陈敏

福彩双色球12亿派奖活动火热进行

派奖活动自双色球游戏第2024126期(2024年11月3日晚)起，预计持续20期。活动期间，设立一等奖特别奖，奖金总额预先安排4亿元，每期安排2000万元，对当期单票金额超过20元(含)的一等奖中奖彩票，每注一等奖按当期一等奖单注基本奖金1:1比例派送。另设立六等奖翻倍奖，

奖金总额预先安排8亿元，对当期单票金额超过20元(含)的六等奖中奖彩票按每注六等奖派送固定奖金5元。随手公益，你我同行。 高艺